

Александр  
Сергеевич  
Пушкин



# Пушкин Александр Сергеевич (1799- 1837 гг.)

Великий русский поэт, прозаик, драматург, публицист, критик.

Пушкин родился 26 мая (6 июня) 1799 г. в Москве в небогатой дворянской семье.

В детские годы больший воспитатель Пушкина оказал его дядя Левович Пушкин, знавший несколько языков, знавший поэтами и сам не чуждый литературным занятиям. Маленького Александра воспитывали французские учителя, он рано выучился читать, в детстве начал писать стихи, правда, по-французски.



Шесть лет Пушкин провёл в Царскосельском Лицее. Здесь юный поэт пережил события Отечественной войны 1812 года. Здесь впервые открылся и был высоко оценён его поэтический дар. Воспоминания о годах, проведённых в Лицее, о лицейском братстве навсегда остались в душе поэта. В июле 1814 года Пушкин впервые выступил в печати, в издававшемся в Москве журнале «Вестник Европы». В тринадцатом номере было напечатано стихотворение «К другу-стихотворцу», подписанное псевдонимом Александр Н. К.Ш.П.



Из Лицея Пушкин был выпущен в июне 1817 в чине коллежского секретаря и определён в Коллегию иностранных дел. Впрочем, чиновничья служба мало интересует поэта, и он окунается в бурную петербургскую жизнь: он становится постоянным посетителем театра, принимает участие в заседаниях литературного общества «Арзамас», в 1819 вступает в члены литературно-театрального сообщества «Зелёная лампа».



Пушкин на лицейском экзамене в Царском Селе. Картина [И. Репина](#) (1911)

Пушкин чувствует необходимость житейских перемен. В 1830 году повторное его сватание к Наталье Николаевне Гончаровой, 18-летней московской красавице, было принято, и осенью он отправляется в нижегородское имение своего отца Болдино для вступления во владение близлежащей деревней Кистенево, подаренной отцом к свадьбе.

18 февраля (2 марта) 1830 года Пушкин венчается с Натальей Гончаровой в московской церкви Больших Никитских ворот.

Весной того же года переезжает в Петербург, сняв на лето дом в Селе. Здесь Пушкин пишет «Евгения Онегина», тем самым оканчивая работу над романом, который стал его «спутником» в протяжении восьми лет.



Зимой 1837 возник конфликт поэта с Жоржем Дантесом, принятым на службу в русскую гвардию благодаря покровительству усыновившего его нидерландского посланника барона Луи Геккерена. Ссора, причиной которой была оскорблённая честь, привела к дуэли 27 января поэт был ранен в бедро. Пуля перенесла ранение было смертельным. В приближающемся к смерти переносил страдания. Перед смертью поэт оставил свой дневник и записки с Императором.



— Поэт просил прощения за нарушение царского запрета на дуэли: "...жду царского слова, чтобы умереть спокойно..."

— Государь: "Если Бог не велит нам уже свидеться на здешнем свете, посылаю моё прощение и мой последний совет умереть христианином. О жене не беспокойся, я беру свои руки."



**КОНЕЦ**